
NORMA TEMPORANEA PER LE ISCRIZIONI TARDIVE IN OCCASIONE DEL 90° DEL FAS

In via transitoria l’art 9 del Regolamento viene integrato dalla presente norma

PER DIPENDENTI IN SERVIZIO

Nel periodo compreso tra il 1° luglio e il 30 novembre 2024 è data facoltà, in via straordinaria e in
occasione del 90esimo anniversario della fondazione del FAS, ai dipenden�  in servizio assun�  prima 
del 1° gennaio 2023 che non hanno mai aderito al Fondo pur avendone maturato il diri� o alla data
di assunzione, di richiedere l’Adesione Tardiva Straordinaria con decorrenza 1° gennaio 2025,
u� lizzando lo specifico modulo predisposto dal Consiglio di Amministrazione. 

Le adesioni potranno essere accolte a fronte del versamento:

- dal 100% dei contribu�  arretra�  calcola�  sull’1% della propria retribuzione lorda mensile dal 1°
gennaio 2023;

- dal 25% dei contribu� arretra� calcola�  sull’a� uale retribuzione annuale lorda dalla data di
insorgenza al diri� o di essere iscri� per gli anni preceden�  al 2023.

PER FAMILIARI

Nello stesso periodo è data facoltà, in via del tu� o straordinaria, di richiedere l’Adesione Tardiva 
anche dei familiari aven� diri� o essere iscri�  anteriormente al 1° gennaio 2023, con i seguen�
criteri:

- i contribu�  arretra�  vengono calcola�  sulla media dei reddi�  complessivi del familiare aderente 
come si può evincere dalle dichiarazioni dei reddi�  degli ul� mi due anni (2024/2023);

- per gli anni 2023 e 2034 dal 100% dei contribu�  calcola�  come indicato sopra;

- per gli anni anteceden�  al 2023 il 50% dei contribu� come indicato al primo punto.

--------------

E’ possibile, in ogni caso per impor�  eleva� , richiedere una rateizzazione mensile dell’arretrato 
non inferiore ai 200 euro.

--------------

DECORRENZE E LIMITAZIONI

Nei casi di Adesione Tardiva Straordinaria ai sensi della presente Norma l’iscri� o (socio/familiare)
avrà diri� o:

- all’iscrizione al FAS dal 01/01/2025

- dal 01/01/2025: al rimborso ordinario per le spese sanitarie per

- � cket 
- protesi, ausili e presidi (solo per situazioni di gravità)
- terapie (solo per situazioni di gravità)
- GIC (Grandi Interven�  Chirurgici)

- dal 01/01/2026: al rimborso di tu� e le spese previste dal Regolamento del FAS
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